

Redacción y Administración: Calle del MARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: A un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo...

La prensa y la crisis

Todos los periódicos reflejan la impresión del fracaso completo en el radio del cual desaparece el ministro Montero Ríos, y la difícil situación en que el nuevo gobierno se encarga del poder.

«Graves, gravísimas son las circunstancias en que el Sr. Moret ha aceptado la jefatura del gobierno. Una profunda conmoción agita a España. Acabamos de pasar días de terrible prueba.»

«Los aranceles aguardan la reforma, ante la impaciencia de muchos intereses antagonistas. Tal es la herencia que el Sr. Montero Ríos deja al Sr. Moret; herencia triste y peligrosa como la del comerciante que hereda una industria en quiebra.»

«El poder no se acepta para dejarlo ante la presión de las contrariedades; es, efectivamente, una carga impuesta por los deberes de partido y del patriotismo; el poder no es un juguete que los niños rompen para ver lo que tiene dentro.»

«Y si siempre consideró todo el mundo, y en todos los tiempos de la Historia, que el poder no es para apetecido, pero tampoco para abandonado, ahora las circunstancias por que atraviesa España son de tal naturaleza, que convierten la renuncia de la presidencia del Consejo en algo que suma una grave dificultad a las muchas que pesan sobre la patria.»

«Conflicto de Barcelona, con la suspensión de las garantías constitucionales; conflicto de Madrid; conflicto de los presupuestos, que será preciso aprobar en un mes o arrojar a los ciudadanos a una resistencia legal contra el pago de los impuestos; todos esos conflictos sin solución se ofrecen al que venga a deshora, en condiciones de depresión inaudita de los recursos de la autoridad y del orden.»

«Muchas crisis raras, extrañas, absurdas, se han producido en España en el espacio de treinta años, pero como esta ninguna. No tiene precedentes en la historia de ningún país, porque incluso el ejemplo del presidente Figueras, se excusaba de algún modo al tratarse del ensayo de un régimen nuevo y de cuatro guerras civiles que ensangrentaban a la patria y sus colonias.»

«De este modo no hay sistema humano que resista el empuje de tanta mudanza, Fábrica, negocio, empresa, obra social, industrial, científica, artística, y claro es que política, precerian miserablemente si cada tres meses, y luego cada tres, varían de dueño, gerente, director, fuerza impulsora e intelectual que las rigiese. Lo que se pone en peligro de muerte no es solo el partido liberal, sino las Cortes, el régimen constitucional, la vida entera del Estado.»

«Ya hay instrumento nuevo, y casi nuevo, gracias a la fuga desatentada del Sr. Montero Ríos. No queremos atisgar a este hombre público, que en cinco meses ha desbaratado el país, ha disueltos los restos del partido liberal y se ha desacreditado a sí propio. Tiene el castigo que merece en su inaudito y omiloso fracaso.»

«Treinta y tantos años había estado gran parte de la opinión considerándole como un político de

primera fuerza, tan profundo en la doctrina como sutil y avisado en la conducta. Hablaba tan sólo en las ocasiones solemnes, y oráculos parecían siempre sus frases, revestidas de gravedad misteriosa. De lo mucho que callaba se hacía lenguas la gente, ya que no le era dable admirarse de lo poco que decía. En las crisis intrincadas aparecía siempre a última hora, para tener con los jefes de gobierno pertenecientes a su partido la suprema consulta. Sagasta le contemplaba en esas ocasiones con cierto esquivo respeto, cual suele el enfermo receloso y descreído contemplar al austero sacerdote que va a ofrecerle el Viático.»

«Por muestras de luminosa perspicacia pasaban sus abstenciones; por rasgos de genio sus semestrales mutismos. Hasta en sus habilidades y montañas campesinas encontraba las almas candidas puntos de semejanza con la sinuosidad histórica de Sixto V, de Luis XI, de Felipe II. ¡Qué cosas iban a oír y en qué mundos nuevos iban a entrar cuando el canonista esfinge nos revelase su secreto! Así fué nombrado; sin antecedente diplomático alguno, para presidir en París aquellas negociaciones que acabaron por una paz mil veces más dolorosa que la guerra. Así estuvo consagrado, vivo aún el apacible Sagasta, como su heredero forzoso.»

«Subió al fin al poder, y en cinco meses de desastrosos, de indecisiones y de temores continuos, nos ha revelado, en efecto, el secreto que tantos hombres de buena fe le habían ayudado a conservar oculto.»

«El ABC. «Era difícil conservar en el poder a un hombre que a todo trance quería marcharse. A pesar de ello y de lo poco que aquí pesa el concepto de la responsabilidad, el Sr. Montero Ríos no habríadado con la puerta, si la necesidad y la conveniencia de impedir ciertas discusiones no le hubieran facilitado la llave.»

«El País. «La muerte ha devorado otro ministerio, y se ha tragado a un nuevo presidente. Es la vengadora del pueblo; es la única esperanza de la patria. Desde que se celebró, con pomposas fiestas, la mayoría de edad del rey (mayo de 1902), han girado vertiginosamente ante nosotros, y se han sucedido en el abismo, Sagasta, Silvela, Villaverde, Maura, Azcárraga, otra vez Villaverde, como el naufrago que aparece un instante sobre las aguas, y Montero Ríos, caído ayer. Siete presidentes del Consejo de ministros, desde mayo de 1902 a diciembre de 1905.»

«Se ha desatado una peste ministerial, una epidemia de ministros. Ha habido en estos tres años ministerios de cuarenta días, y ministros por horas. Todo al vuelo. Este que sucumbió ayer, vivió penosamente cinco meses, y en tan breve existencia sufrió tres crisis: una el 15 de julio, para dar salida a Urzáiz y entrada a Echegaray; la segunda el 27 de octubre, marchándose Sánchez Román, Villanueva, Mellado y González de la Peña, y esta total, aunque dos ministros han hecho sólo medio mutis. Los muertos van de prisa. Vayan mucho con Dios, los que fueron, y que les acompañen pronto los que son.»

INTERMEZZO

Una Exposición interesante

Ya han comenzado los trabajos de organización de un certamen internacional de toda clase de máquinas, aparatos o globos dirigibles para viajar por los espacios aéreos.

La interesante y en su género nueva Exposición, se inaugurará el día 15 de enero, y estará abierta hasta el 15 de mayo. Para su instalación se ha escogido la llamada Bahía de los Angeles, situada en uno de los extremos de la célebre Promedea, de los Angeles, cuyo punto ofrece todo género de facilidades para hacer las ascensiones y pruebas que se oleran.

Como en la ciudad Exposición, cuya importancia es mucho mayor de lo que parece, están interesadas muchas personas científicas, industriales y mercantiles, se celebrará junto con la misma un Congreso internacional, en el cual se discutirá ampliamente sobre todas las cuestiones relacionadas con el gran problema de la navegación aérea cuya resolución no está quizás muy lejana.

el capitán desde su puente una orden, pasáronse en movimiento las dos grandes ruedas de los costados, y con la majestad de un rey y el fastuoso aparato de las ceremonias orientales, púsose en marcha el vapor, cortando aquellas aguas cenicientas y levantando montones de espuma que se deshacían al chocar en las orillas cubiertas, de verdura, de flores y de árboles.

No puedo ahora darme cuenta de lo que en mi corazón pasaba en aquellos instantes. Pero sí recuerdo perfectamente que me sentía oprimido; que de mis ojos pugnaba por salir alguna lágrima; que mi respiración era difícil, a causa de la emoción, y que mi alma, no obstante, sentía exceso de placer, de ese placer que produce lo sublime, que anonada y subyuga, más intenso que el que ocasiona la brisa refrescante de un paisaje, que una melodía de Mozart hábilmente ejecutada, que una figura de Rafael o una piadosa imagen de esos viejos maestros alemanes que, a pesar del tiempo que transcurre, siempre son grandes. Y es que la naturaleza, cuando se nos presenta con todo su esplendor, nos atrae y nos llama, y quiere recibirnos en su seno, y mecernos con sus cantos, y hacernos revivir con su sonrisa, para acompañarnos a las regiones ideales, siempre que en este mundo el alma se sienta desfallecer.

Éramos lo menos cuatrocientos pasajeros, entre los que formaban mayoría los aristócratas del dinero y de la moda que pasan los veranos en los grandes balnearios y poblaciones en boga. La cubierta del buque ofrecía un espectáculo digno de estudio: montones de equipaje, ostentando etiquetas de hoteles importantes, rodeaban el saliente de la chimenea; gran número de bancos y sillas, alrededor de mesas y junto a las barandillas, estaban completamente ocupados; elegantes muchachos de frac y corbata blanca, empleados en el restaurant, iban y venían, con frenético movimiento, cargados de comestibles y refrescos; todos los idiomas resonaban en aquella población flotante; varios italianos, llevados de su expansivo carácter, reían a grandes carcajadas, y hablaban todos a la vez; un tipo alto y seco, con la cara afiteada y rígida actitud de millonario, se complacía en dar órdenes a su numerosa y mercenaria servidumbre; numerosos ingleses, alegres unos, de rostro sombrío por el spleen otros, desdichados

Los nuevos ministros

Don Agustín Luque y Coca,

ministro de la Guerra. Nació en Málaga el 27 de setiembre de 1850, D. Agustín Luque ingresó en la Academia de Infantería en 1864.

Alferez en 1868, teniente el mismo año, después de la batalla de Alcolea, se distinguió en la campaña carlista, obteniendo por méritos de guerra los empleos de capitán, de comandante y de teniente coronel, este último en 1874, por su comportamiento en San Pedro de Abanto. Ascendido a coronel por antigüedad, y por diversos servicios a general, fué a Melilla, mandando una brigada de la división Salcedo.

Después fué destinado a Cuba, desempeñando el gobierno militar de Santa Clara, y en aquella campaña se distinguió mucho. Batidos denodadamente contra las fuerzas, muy superiores a las suyas, que mandaba el cabecilla Maceo, y fué herido de gravedad, contriéndose por este brillante hecho de armas el empleo de general de división, y ordenando el general en jefe que se le formase juicio contradictorio para la cruz de San Fernando. Tenía entonces el general Luque 45 años de edad.

Terminada la guerra, fué promovido, en 31 de agosto de 1898, a teniente general, y destinado a la capitania general de Andalucía.

El general Luque está condecorado con las grandes cruces de María Cristina, Marito Militar y otras, por méritos de campaña. Es también un escritor distinguido, y sus trabajos sobre organización militar, con la firma de A. de Elio, fueron leídos con gusto.

Su nombramiento será bien recibido por el Ejército, donde goza de simpatía por su carácter franco y afable, acompañado de la suficiente energía.

Aunque nunca tomó asiento en el Parlamento, siempre se le consideró como afiliado a la extrema izquierda del partido liberal. Su criterio sobre los sucesos de Barcelona, está condensado en el telegrama que dirigió a aquella guarnición con motivo del discurso, que, a su llegada, pronunció el general Delgado, con el que estaba conforme el general Luque.

Don Vicente Santamaría de Paredes,

ministro de Instrucción pública y Bellas-Artes. Hace y a algún tiempo que la opinión señalaba al Sr. Santamaría de Paredes para ocupar un puesto en el gobierno.

Al constituirse el del Sr. Fernandez Villaverde, se le ofreció la cartera de Instrucción pública, que no fué aceptada por el Sr. Santamaría de Paredes, alegando su filiación liberal. Justificaban dicha indicación la competencia del Sr. Santamaría de Paredes en las cuestiones relacionadas con la enseñanza, desde que desempeñó la dirección de Instrucción pública, ser individuo de su Consejo, y su larga carrera de catedrático.

Ingresó en ella cuando, al cumplir veintidós años, ganó por oposición, y en ejercicios muy brillantes, la cátedra de Derecho político y administrativo de la Universidad de Valencia. Desde aquella fecha comenzó a publicar una obra de Derecho político, que sirve de consulta en esta importante materia y figura de texto en varias Universidades.

El Sr. Santamaría de Paredes pasó a los pocos años a desempeñar la misma cátedra en la Universidad Central, teniendo siempre un lugar distinguido en el claustro, y hasta hace poco fué decano de la facultad de Derecho. También el señor Santamaría mereció la honra de ser nombrado profesor de Jurisprudencia de S. M. el rey.

Diputado en varias legislaturas, desde la de 1886, que representó el distrito de Motilla del Palancar (Cuenca), es en la actualidad senador vitalicio, pertenece a la Academia de Ciencias Morales y Políticas y a la Junta de Reformas Sociales, y está condecorado con la gran cruz de Alfonso XII.

Es hombre de positivo mérito, cuya modestia corre parejas con el mérito. El rigor inflexible con que cumple y hace cumplir los deberes académicos en su cátedra, le han dado gran prestigio entre sus alumnos, que sienten por él verdadero cariño.

y frios, que de tarde, en tarde dejaban escapar alguna fugitiva sonrisa; muchos, formaban numerosos corrillos; grupos de alemanes fumaban desesperadamente y se atiboraban de cerveza; locaces franceses, que se metían donde no les importaba, trataban de entender y explicar todo lo que veían, y muchas elegantes señoras, enfundadas en anchos y vistosos trajes, se mecían con coquetón abandono, en sillas destinadas para ello, enseñando sus grandes pies, calzados de enormes botas. Aquello era un mundo nuevo para mí, que me llenaba de entusiasmo, y que, en otras circunstancias, tal vez me hubiera sugestionado. Sin embargo, yo miraba indiferente aquella muchedumbre, y permanecía estático contemplando los rientes cuadros y las escenas grandiosas que se desarrollaban a mi vista, aspirando al mismo tiempo la luz de aquel cielo azul, el aire vivo de aquella mañana y la frescura de los bosques y de las plantas.

El buque se deslizaba tranquilamente por el soberbio río, de anchura tan inmensa que semejava un brazo de mar. A veces parecía que íbamos encajonados entre riberas montuosas, plantadas de viñas; otras, aparecían a nuestros ojos praderas esmaltadas de flores, presentando los bosques, los vergeles y las calles de árboles, un verdor delicioso. La «banda azul de la Germania», como llamaba Chataubriand al río, se extendía inmensa, colosal, salvaje, majestuosa. A cada recodo se descubrían nuevos lugares, a cada mas rieron, con tantos atractivos que, como decía Byron, el hombre mas fiero y orgulloso, no pudiendo encontrar sobre la tierra un sitio tan caro a la naturaleza y al corazón, se tendría por feliz de que se deslizaran allí todos los días de su vida. Hermosas islas, llenas de árboles y verdura, entre las que se ocultaba alguna blanca cabana, nido de honestas familias de pescadores o pastores, surgían de trecho en trecho del seno de las aguas, pareciendo que se apartaban hacia la orilla para dejarnos libre el paso. En nuestra marcha veíamos que unos pueblos se tocaban con otros pueblos, los palacios se escalonaban con las colinas, éstos con las iglesias góticas y bizantinas, y entre unos y otros se extendían varias y hermosas empalizadas, los peñascos y las viñas, los prados y los bosques, cubiertos de luz, por donde corrían

abundosos torrentes, alimentados por numerosas cascadas que, al caer, convertían las aguas en montañas de espuma. Pasamos por frente Rüdeshelm, cuyos vinos le han dado renombre desde antiguo; por Bingen, cuyas casas parecen haber sido construidas para que las habiten personas perfectamente felices; por la desembocadura del Nahe, que une sus aguas al Rhin, después de haber refrescado poéticos y fértiles valles, y por el Nationaldenkmal, monumento construido en la parte opuesta, en la cima de una colina. Es digno de admirarse aquel monumento, de extraordinarias dimensiones, erigido para solemnizar la unión de todas las tribus de la grande patria germánica, bajo el cetro de Hohenzollern, y en memoria del restablecimiento del imperio en 1870, por suscripción nacional, en la que figuraron donantes desde 25.000 francos hasta 15 céntimos. Los alemanes miran aquel monumento como su poema épico de los tiempos modernos, y el viajero como un objeto aplastante que produce en el ánimo impresión imborrable, a causa de su fascinadora grandeza. Por su importancia merece le dedique algunas líneas. Sobre un enorme pedestal aparece la figura de la Germania, en actitud airosa y arrogante, cubierta la cabeza con un casco, sosteniendo con la mano derecha la corona imperial, y apoyando la izquierda sobre una espada rodeada de laureles. En el frontón del pedestal está representado el emperador Guillermo, al que acompañan el canciller Bismark, el príncipe Federico Guillermo, el general Moltke y todo el Estado Mayor, formando un conjunto de 200 figuras de contemporáneos ilustres, de las cuales, 150 tienen completo parecido, siendo de admirar la manera como está realizada la perspectiva. En los otros relieves se representan el Rhin y el Mosela, con figuras de hombre y de mujer, de tamaño natural, y la «partida» y el «regreso», dos escenas de gran sentimiento, una figurando la despedida del soldado cuando marcha a la guerra, dando el último adiós a los padres, a la hermana y al niño, que abandonan sus juguetes, rompiendo en amargo llanto ante el temor de no volverle a ver, y la otra, expresando el grito del triunfo, el abrazo cariñoso de la familia, la felicidad estrujando los corazones hasta hacer derramar lágrimas. Debajo de este admirable

Don Víctor María Concas y Palau,

ministro de Marina

El telegrafo nos ha dicho que el Sr. Concas ha aceptado la cartera de Marina que le ofreció el Sr. Moret. Si así es, se pone al frente de dicho departamento uno de los prestigios más sólidos del cuerpo general de la Armada, por su ilustración, por sus servicios a la patria y por las condiciones de su carácter, que le hacen ser respetado y querido por todos los que le conocen y tratan.

El Sr. Concas es un marino de cuerpo entero, que tiene probado su heroísmo en el combate, su pericia en los puestos por él desempeñados, su cultura como hombre de estudio, y su dominio en cuantos problemas afectan a la Marina.

Ingresó en el Cuerpo general de la Armada a los trece años; es capitán de navío de primera clase (general de brigada) desde julio del año pasado y tiene una brillante hoja de servicios. En la actualidad era comandante general del arsenal de Cartagena.

El Sr. Concas mandaba el crucero «Infanta María Teresa» en el que arbolaba la insignia de almirante el Sr. Cervera. Topete, cuando aquellos cuatro pobres cruceros y dos destructores que llamábase pomposamente escuadra de Santiago de Cuba, fueron destruidos por la poderosa flota norteamericana, diez veces superior. En aquel combate fué herido el Sr. Concas.

Después publicó un libro precioso que debieran leer todos los españoles, para que sepan hasta donde llegaron la torpeza y desacierto de aquel gobierno y la disciplina y el heroísmo de nuestros marinos.

De los demás ministros no publicamos notas biográficas porque no lo son ahora por primera vez.

Sobre la boda del rey

Han llegado a Gibraltar, hospedándose en el gran Hotel Hamlet, la princesa Victoria de Hesse y del Rhin, esposa del príncipe Luis de Battenberg, acompañada de sus hijos, los príncipes Luis Víctor Jorge y Luisa Alejandra, tía y primos de la que se designa como futura reina de España, la princesa Victoria Eugenia de Battenberg.

La princesa Victoria y su madre la princesa Beatriz, es posible que pasen el invierno en Algeciras, como ya se ha anunciado. Ahora se dice que D. Alfonso XIII no irá a ver a su novia durante su estancia en España, y que para la entrevista se elegirá una población francesa, Biarritz ó Pau.

Según noticias, en una población de la costa catalana se están confeccionando encajes por encargo de la Casa Real, y las próximas bodas del rey y de la infanta doña María Teresa han motivado el encargo. Algunos de los finisimos encajes están destinados a mantenerla.

En Palacio se trabaja para preparar las habitaciones que ocupará D. Alfonso XIII cuando haya contraído matrimonio. S. M., a pesar de haber llegado a la mayor edad como soberano, no ha introducido ninguna variación en Palacio, donde todo continúa como antes; pero una vez casado, ocupará las habitaciones que ya se están preparando, y que son las que siempre han ocupado los monarcas españoles.

Cierto que la morada de nuestros reyes es inmensa, pero como todos los salones dedicados a actos públicos son grandiosos, y no pueden dejar de serlo, se resienten las habitaciones destinadas a la vida de familia, que a veces resultan escasas. A eso se debe que la infanta Isabel tuviera que construirse un hotel, trasladando a él su residencia.

Son numerosas las Casas que hay en Palacio, pues sabe es que, en lenguaje palatino, se dice que «se hace Casa» a los individuos de la real familia, que en él viven: primero, Casa del Rey; segundo, Casa de la Reina madre; tercero, Casa de S. A. R. el príncipe de Asturias; cuarto, Casa de S. A. R. la infanta doña María Teresa, pues D. Alfonso desea que su hermana no se separe de su lado. Cada Casa tiene su alta servidumbre.

Es muy probable que el duque de Sotomayor sea jefe de la Casa de S. M. la Reina doña María Cristina, y hay quien añade que acaso se restablezca para él el antiguo cargo de Sumiller de Corps.

Por último, según parece, se está fabricando la regia vajilla para la comida de boda.

poema se ven gran número de inscripciones, enumerando las batallas de la guerra franco-prusiana, desde Werth hasta la capitulación de París, y recordando que el monumento ha sido elevado a la gloria del pueblo alemán, unido en la victoria. El monumento mide 36 metros de altura, y la estatua de la Germania diez y medio, con un peso de 30.200 kilogramos. Los gastos para la erección del monumento se elevaron a 1.190.813 marcos, de los cuales, 400.000 fueron sufragados por el Estado, y el resto por una colecta nacional. Todos estos datos se encuentran en las guías de Alemania.

La inauguración de este monumento, que tuvo lugar el 28 de setiembre de 1883, a la que asistieron el emperador Guillermo, los reyes de España y de Servia, y numerosos príncipes vasallos, a la cabeza de los cuales figuraba el rey de Saxa, con todo su Estado Mayor de generales, altos funcionarios y un público inmenso, trae a la memoria el complot que se descubrió un año después, del que hubieran podido ser víctimas las personas reales que asistieron a la fiesta, a no haber dispuesto la Providencia que el autor de tan horrible proyecto cayese gravemente enfermo, y que los otros cómplices no se atreviesen a llevar a efecto su propósito, que era hacer volar el monumento por medio de la dinamita, en el instante de la inauguración. La famosa estatua, destinada tal vez a contemplar con sus ojos de bronce batallas y guerras futuras, recibió de este modo, aunque fracasado, el primer bautismo de sangre.

Apenas habíamos dejado a la espalda el nacional monumento, pasamos por junto al Mauthurm (torre de las ratas), especie de fortaleza construida sobre unos peñascos, que se levantan en medio del río, y que recuerda una interesante leyenda, la muerte del obispo Hatto, que fué comido en aquella torre por seis vasallos convertidos en ratas. Siguen luego otros muchos castillos, el de Niedorwald, situado al borde de los abismos, los de Sonneck y de Rheinstein, cuyas ruinas, llenas aun de poderío, desfilan la inelencuencia de los tiempos, y sobre todo los inmensos campos llenos de viñas, que producen ese néctar tan delicioso, cuya fama es conocida en todo el mundo.

Cuadros de Ribera en Dublin

El conde Lorenzo Salazar es un eximio escritor napolitano, muy conocido de los lectores de LAS PROVINCIAS, por la preferencia que ha dado en sus estudios históricos y críticos a los artistas valencianos.

Ahora ha sido nombrado consul general de Italia en Irlanda, con residencia en Dublin, y pronto ha dado fruto su estancia en aquella importante capital, pues hemos recibido un folleto, elegantemente impreso en Trani (Italia), con el título «Di pitture attribuite ad artisti napolitani nella Galleria Nazionale di Dublin.»

De las interesantes noticias que para la historia del arte se contienen en este trabajo, que es notabilísimo por muchos conceptos, nosotros mencionaremos tan solo las que se relacionan con nuestro inmortal pintor José Ribera.

Tres veces se halla consignado el nombre del Español en el catálogo de la Galería Nacional de Dublin, por tres distintas pinturas que al mismo se le atribuyen.

La primera es un sensacional retrato de Lucas Wadding, irlandés, célebre historiador de las órdenes franciscanas, que fundó en Roma el convento de San Isidoro, muriendo allí en 1657. Pero el conde Salazar demuestra con datos irrefutables que este retrato fué debido al pincel de Carlos Maratti, si bien reconoce que el acierto con que este último imitó a nuestro compatriota en este caso particular, justifica la equivocación.

Otra bellísima pintura, atribuida a Ribera, representa a San José en actitud de sublime inspiración. Su rostro es admirable; barbas, carne, cabello, están admirablemente tratados, de impresión, con vigor y franqueza, pero con giro muy distinto del usado por el Español, que de una manera inimitable y propia modelaba las carnes sobre el lienzo, a medida que pasaba el pincel.

El conde opina que esta pintura no es tampoco de Ribera, si no de uno de sus mejores discípulos, tal vez Lucas Jordán.

El tercer lienzo sí que es propiamente un San Jerónimo salido de la propia mano del maestro, con la firma *Josupe de Ribera, español fl.*, que ninguna falta hace para su autenticidad, solo que el personaje representado no es un San Jerónimo, sino un San Procopio, como demuestran los atributos reales.

Lo que hay es que Ribera unificó ambos santos en un mismo modelo, y así el San Jerónimo de Nápoles, el San Procopio de la Galería de San Petersburgo, y el de la Galería de Dublin, es siempre el mismo anciano, de aspecto venerable y lenguas barbas.

Los tres cuadros que figuran en la capital de Irlanda a nombre de Ribera, proceden: el de Lucas Wadding, de un mercader; el de San José, de la colección Care, y el de San Procopio, del duque de Leinster, que lo cedió a la Galería Nacional en 1879.

Preciosos fotogramas reproducen en el folleto de L. Salazar las tres pinturas atribuidas por los irlandeses a nuestro paisano, y su examen hace ver de una manera clara la exactitud de las apreciaciones emitidas por el autor.

Nosotros agradecemos con todo el corazón a nuestro ilustre amigo, esta nueva y brillante página que añade a la rica biografía del pintor Ribera, sin que nos ofenda que lo incluya en la lista de los pintores napolitanos, ya que en Nápoles halló el Español fortuna y reputación artística, suficiente para cambiar por completo la faz de su existencia.

YOLA.

EL BARCELONISMO

En lo que se ha dado en llamar catalanismo—dice La Epoca—hay una impropiedad de lenguaje, que agranda la cuestión y exagera los hechos.

En primer lugar, aún reduciendo a sus primitivos fines las aspiraciones regionalistas, que consistían en la descentralización y concierto económico, esto lo pedían los de Barcelona para constituir una Diputación única, con la cual no estaban conformes las provincias catalanas de Gerona, Lérida y Tarragona. De ahí el que se siga llamando catalanismo a lo que no es más que barcelonismo.

Y si en lo que es aspiración legal y perfectamente

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE)

VI EL RHIN

En busca del río.—El embarque.—Marchando sobre las aguas.—El Monumento Nacional.—Pueblos y leyendas.

Nada tan alegre como el momento de tomar el tren para visitar un lugar del que se sabe ofrece encantos nunca vistos. De mí sé decir, que cuando emprendí el camino de la ciudad veraniega Wiesbaden, que me había de conducir a Biebrich, en cuyo fluvial puerto debía embarcarme para recorrer hasta Colonia el «superbio» Rhin, como le llamaban los romanos, experimenté el mismo placer que los niños cuando consiguen el objeto de sus ilusiones. Ver el famoso río, cantado tantas veces por los poetas, y seguir su corriente en elegante barge, contemplando sus orillas deliciosas, pobladas de castillos en ruinas, de recuerdos y de verdura, y mecido por las leyendas de veinte siglos, sería verdaderamente fascinador. Sentíame tan satisfecho de la excursión en perspectiva, que todos los viajeros que iban en mi mismo tren, creía participaban de mis propias emociones, y que su rostro expresaba la satisfacción de vivir, para poder admirar las bellezas que nos esperaban.

Llegado el momento de bajar del tren, sin detenerme un instante ni fijar la vista en el delicioso paisaje que se extendía por todas partes, hambriento de deseos náuticos, pregunté por el embarcadero, y corriendo cual si me persiguieran de cerca, precipitéme por el puente de madera, que atravesé en dos saltos, tomando plaza en el rápido y hermoso vapor «Kaiserin Augusta Victoria», de la compañía de Düsseldorf, que nos esperaba hacia ya un buen rato. Por fin ya podía decir que tenía bajo mis pies el encantador y nunca bastante ponderado río, que dispuesto a contarme sus gloriosas y legendaria historia, me ofrecería al mismo tiempo el espectáculo de sus embriagadoras bellezas. No era posible nada que tanto satisficiera entonces a mi espíritu, como el que se pudiese en marcha el buque. El momento fué solemne: lanzó la sirena dos aullidos prolongados, dió

LAZARO FLORO

defendible no estaban conformes las tres provincias con su hermana mayor, menos aún lo estarán con las extralimitaciones y delitos de lea patria, que, no ya los barceloneses, ni siquiera los regionalistas agrupados, sino unos pocos extraviados, locos ó imbéciles, han cometido. Los que dieron gritos antipatrióticos, ó publican lo que no puede permitirse, constituyen una insignificante minoría, que merece ser castigada severamente, y que no debe confundirse ni con la misma agrupación barcelonesa regionalista, ni menos con todas las provincias catalanas, ajenas á esos excesos.

Por eso se ha visto que los diputados de las provincias de Tarragona, Gerona y Lérida, lejos de hablar como los llamados diputados catalanistas, se separaron de ellos por completo, dejando aislados, y votando con los de las demás provincias españolas.

Esa confusión ha hecho que se den al problema regionalista mayores proporciones de las que tiene en realidad, y que se confunda con unos pocos exaltados á la mayoría de las provincias catalanas; error que conviene desvanecer.

Por eso, aunque comprendemos que el amor patrio inflamado haya sugerido á algunos comerciantes la idea de retirar sus pedidos á las fábricas catalanas, ese acto resulta injusto si con ello se castiga, no á los malos españoles, sino á los que han puesto su inteligencia, su trabajo y su capital al servicio de la Patria, en cuyo seno quieren seguir viviendo, engrandeciendo su provincia y el nombre de España.

VALENCIA

Ayer hizo un día horrible. Desde la noche del sábado no cesó de llover, y la columna termométrica apenas cubría los siete grados. El mar, sin embargo, estaba tranquilo, y el viento NO, tan en calma, que dos ó tres embarcaciones de vela que entraron en el puerto, hubieron de hacerlo con remolque.

Con tiempo tan desapacible y las calles convertidas en lodazales, no hay que decir que el aspecto de la ciudad era tristísimo y no se veía circular alma viviente.

Los que ganaron fueron los teatros, que estuvieron llenos por completo en las funciones de la tarde.

—A causa de la lluvia se suspendió ayer mañana el acto de descubrir la lápida que ha de dar nombre de Pi y Margall á la antiquísima calle de Ruzafa. Se celebrará el próximo viernes, á las once de la mañana, y amenizará el acto la Banda municipal.

—En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se tratarán, entre otros asuntos los siguientes: reforma del reglamento del Montepío de Dependientes municipales; expropiación parcial de la casa núm. 91 de la calle de Sagunto y de cierto terreno para apertura de vías de la nueva Fábrica de Tabacos, y derribo de edificio de las partes ruinosas de la fachada del convento de San José y Santa Tecla, de la calle de San Vicente, núm. 266.

—Por hoy está convocada la Junta municipal de Asociados; pero es casi seguro que no se reunirá por falta de número. Por segunda convocatoria lo hará el día 12 del actual, y en ella dará cuenta de un dictamen proponiendo una pequeña modificación en los pliegos de condiciones para la subasta de las obras de urbanización de las calles que circundan los solares, en donde ha de emplazarse la nueva Fábrica de Tabacos.

—Anteayer y ayer fueron dirigidos á Madrid numerosos telegramas de felicitación al jefe del nuevo gobierno, D. Segismundo Moret, y á algunos de los ministros.

—Como hablamos dicho, ayer se celebraron los festejos organizados por los artilleros en honor á su Patrona. En todos ellos reinó la mayor fraternidad y alegría, especialmente en la comida, durante la cual hubo verdadero derroche de buen humor. Se dieron muchos vivas á la Patrona, á España, al rey, al Ejército y á los jefes y oficiales de los cuerpos.

Por la noche se verificaron las funciones de teatro, representándose las obras que anunciamos, y en los entreactos se ejecutaron juegos de prestidigitación y varias piezas al piano.

Los primeros jefes de ambos regimientos felicitaron á los oficiales organizadores y encargados de los diferentes festejos, por el acierto con que habían realizado su cometido.

Hoy, á las once de la mañana, se celebrará una misa solemne en la iglesia de Santo Domingo, á la que asistirán, además de la fuerza de los dos regimientos, el comandante general Sr. Novella y todos los generales, jefes y oficiales pertenecientes al cuerpo. A la una de la tarde serán obsequiados los sargentos con un banquete en el Hotel París. Por la noche asistirá la tropa á los teatros.

—Como estaba anunciado, en la comandancia de Marina se verificó ayer la declaración de inscriptos disponibles del ejército de mar, para el reemplazo de 1906. Presidieron el acto el general D. José de la Puente, el segundo comandante don José Anríoles y el teniente D. Luis Ollag, y asistieron los médicos del ejército.

—En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Estadística proponiendo se dé el nombre de «Cardenal Barrio» á la actual calle del Miguelete.

—Según los últimos datos oficiales, en la Casa de Beneficencia existen, en la actualidad, 639 asilados; en la de la Misericordia, 780; en el Hospital militar, 71 enfermos; en el Hospital provincial, 569; en el Manicomio, 553; y en la Inclusa y departamento de Huérfanos, 214.

—El telegrama que publicamos ayer dando cuenta del nombramiento de comisario regio de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Valencia, expresaba equivocadamente el nombre y apellido del agraciado.

El que ha obtenido dicho nombramiento es nuestro estimado amigo el director de *El Noticiero* D. Vicente Calvo Acacio, quien ha recibido, por tan señalada distinción, muchos plácemes, á los que unimos el nuestro.

—Ha sido nombrado registrador interino de la Propiedad de Negreira, el letrado D. Vicente Remolá.

—Con el uso del agua *La Flor de Oro* se tiene siempre la cabeza sana y el cabello hermoso, abundante y negro.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—*Licor Carmelitano*, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídense en cafés y ultramarinos.

—En el *Boletín Oficial* se ha publicado el acuerdo de la Comisión provincial, declarando la necesidad de la ocupación de los terrenos necesarios para llevar á efecto la alineación de la calle de la Serrería del Caballero.

—Hoy se reunirán en Madrid los delegados de las fábricas que permanecen fuera del trust azucarero. A dicha importante reunión concurrirán varios comerciantes-almaceneros de Valencia, Alicante y Castellón.

—La comisión municipal de Caminos ha propuesto al Ayuntamiento que se coloquen á ambos lados de las planchas metálicas del camino del Grao, tiras de hierro para evitar el desgaste del enquistado de adoquines, realizando esta mejora paulatinamente, á medida que el presupuesto de Caminos lo permita.

—Leemos en la prensa de Madrid, que con objeto de ser presentado á S. M. y familia real, se halla en la Corte el niño valenciano Guillermo Cases, que sólo cuenta la edad de seis años, y ya es un prodigio como pianista y compositor. Este niño posee varias composiciones originales, y además su repertorio de obras notables conocidas es numeroso, ejecutándolas con gran maestría.

—De 5 pesetas en adelante se liquidan 1.200 abrigos de señora en la fábrica de bordados, Muro de las Blanqueras, 51.

—*Licor Carmelitano*, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

—¿Conque te casas, Manolo, con Luz?—¿Qué me he de casar, si he llegado á averiguar que no usa *Licor del Polo*!

ESCOLARES

La junta directiva del Conservatorio de Música, á propuesta por unanimidad del tribunal de oposiciones, acordó, en sesión del día de ayer, nombrar profesor numerario de la asignatura de Canto de dicho centro docente, á D. Lamberto Alonso Torres. Hoy tomará posesión de la referida cátedra el Sr. Alonso, y darán principio las clases.

SOCIEDADES

En la Sociedad *Lo Rat-Penat* se celebrará mañana, por la sección de Música, una velada que ha organizado su presidente accidental, Sr. Bellver, hábilmente secundado por el digno secretario don Lamberto Alonso.

El erudito escritor y crítico musical D. Benito Busó, dará una interesante conferencia sobre el divino arte, y tomará parte además, en la sesión, el notable violinista Angel Blanco, acompañado por el distinguido pianista Sr. García de las Bayonas, que se han prestado gustosos á dar brillantez al acto, correspondiendo al honor que *Lo Rat-Penat* acaba de dispensarles.

A dicha velada, que empezará á las nueve, podrán asistir los socios con sus señoras.

Notas de SPORT

A causa de la pertinaz lluvia de ayer, fué suspendida la *matinée* anunciada en el Sporting Club.

—Los cazadores van este año de mal en peor. Fué mala la primera tirada de aves acuáticas; les hizo concebir alguna esperanza el haber mejorado la segunda, y la tercera, ó sea la que se celebró el sábado, resultó peor que mala. Con decir que los puestos en los que se cobraron en la segunda 400 y 500 piezas, apenas se han llegado ahora á 100, puede calcularse lo que se haría en los demás. Lo peor del caso es, que como ocurre todos los años, en las tiradas que restan, si no tienen los tiradores la fortuna de acertar un tiempo apropiado, por mucha caza que haya en las lagunas, es difícil que se deje engañar por reclamos y cimbeles.

Notas AGRICOLAS

El aceite, en el Bajo Aragón, sigue pagándose á poco precio. Los labradores se resisten á coger el fruto, por pagarse sólo á 35 pesetas en Calanda y en Castellserás, y de 32 á 33 pesetas en Valdealfors, si bien la medida es más corta, viniendo á resultar á 37 ó 38 pesetas la molada, medida vulgar del país. Varios propietarios han suspendido la recolección, hasta ver si suben los precios.

En Alcañiz se ha pregonado la compra de oliva á precios corrientes, ó sea á 39 pesetas; pero de todas maneras es muy escaso el fruto que se ha recogido, y únicamente los molinos antiguos van trabajando por la aceituna que llevan algunos propietarios, con el fin de proporcionarse aceite para el gasto del año. De Barcelona acusan también baja en los aceites.

De todas maneras, hay fabicante en el Bajo Aragón, que ha ofrecido á algunos propietarios la contrata de todas sus olivas, á 45 pesetas molada.

El fruto, tan sano y rico de este año, permitirá hacer mucho aceite de primera, por lo que las clases más finas de ahora no podrán alcanzar los sobrepresos de campañas anteriores, por la abundancia de ellas, sin contar otras causas determinantes de la baja.

SUCESOS

En la cochera de la calle de Vilaragut, número 5, un amigo de lo ageno ha robado cincuenta y cinco pesetas en plata y un billete del Banco, propiedad de uno de los empleados. Como no hay fractura, ni se nota violencia en la puerta de la casa, se cree que el caco pasaría en ella, dentro de un carruaje, la noche anterior.

Notas REGIONALES

UTIEL.—El ya célebre rodero Luis Sisternas, fugado á mediados de agosto último de la cárcel de Requena, continúa sembrando la alarma entre los pacíficos moradores de los pueblos limítrofes. Y las autoridades y la Benemerita nada hacen por que desaparezca ese peligro que amenaza á las gentes.

CANTAVIEJA.—Se ha abierto al público la estación telegráfica de esta villa, mejora debida al diputado por el distrito D. Joaquín Sánchez de Toca y su hermano político señor marqués de Lema, que demuestran con hechos el interés con que atienden á los pueblos que representan en Cortes.

ALICANTE.—El jueves próximo debutará en este teatro Principal la compañía cómica dramática que dirige el primer actor valenciano D. Manuel Llorens, y que hoy terminará su brillante campaña en Alcoy.

—Entre los números de que consta el programa de la fiesta con que el regimiento de Vizcaya celebrará el día de la Purísima, figura un concurso musical, composición de un pasodoble, adjudicándose un premio en dinero efectivo al que, á juicio del jurado, presente el mejor trabajo de esta índole. Se celebrará un concurso literario entre los individuos de tropa, designándose un premio para el que lo haga mejor. También habrá ese día cañas.

El nuevo arzobispo de Valencia

He aquí algunos rasgos biográficos del nuevo prelado de Valencia Excmo. é Ilmo. Sr. D. Victoriano Guisasaola y Méndez.

Hijo de Oviedo, ingresó en el Seminario de esta ciudad cuando apenas había cumplido diez años, y en él permaneció hasta su clausura en 1868, decretada por el gobierno revolucionario. Todas las asignaturas que cursó las aprobó con las primeras notas, distinguiéndose sobre por su gran aplicación y singular aprovechamiento.

Cerrado el Seminario, el Sr. Guisasaola pasó á continuar sus estudios en la Universidad ovetense hasta 1876, en que terminó la carrera, licenciándose en Derecho civil y canónico con la calificación de sobresaliente. Ese mismo año se graduó de doctor en Sagrados cánones con nota de *número discrepante*, efectuando notabilísimos ejercicios en el Seminario central de Toledo.

Promovido al presbiterado, desempeñó importantes cargos, entre ellos, beneficiado de la iglesia prioral de Ciudad Real, secretario de cámara

del obispado de Oribuela, administrador diocesano del mismo, primer secretario del Concilio provincial compostelano y vicario capitular, Sede vacante, de Santiago de Galicia, desempeñando el cargo con tanto acierto, que fué nombrado dignidad de chantre de la Catedral y gobernador eclesiástico cuando el actual arzobispo tomó posesión del cargo que tan dignamente desempeña.

En 1893 fué preconizado obispo de Osma, de donde pasó á Jaén, y de ésta Sede á Madrid.

Siendo estudiante, cuando las corrientes revolucionarias atropellaban los derechos de los eclesiásticos, cerraban Seminarios y conventos y perseguían la religión, el Sr. Guisasaola empuñó la pluma, y en periódicos asturianos defendió lo que briosamente defendía también desde la tribuna: la unidad católica, el poder temporal de los Papas y la infalibilidad del Pontífice.

De su infatigable celo en la enseñanza de la religión, son elocuentes pruebas las muchas catequesis que ha fundado; su amor al pueblo está demostrado en el auxilio que siempre presta á las conferencias de San Vicente de Paúl y á todas las Sociedades que se dedican al socorro de las necesidades morales y materiales de los pobres y de los ancianos; y de su espíritu reformador, son evidente prueba las útiles innovaciones que introdujo en el plan de enseñanza del Seminario de Osma.

Prescindimos de relatar otros muchos méritos del señor arzobispo de Valencia, porque son de todos conocidos y porque pronto tendremos ocasión de apreciarlos los nuevos diocesanos.

CRÓNICA MUSICAL

El distinguido profesor D. Francisco Antich, ha publicado una serie de cuadros musicales, que son curiosas ilustraciones de asuntos bíblicos. Música escrita para niños (el género más difícil que hay), se presenta con la sencillez y la claridad propia del objeto que quiere realizar, y lo consigue plenamente.

Se trata, efectivamente, de la música escrita para zarzuelas infantiles, y con esto ya se comprenderá cuán difícil es hallar manera de expresarse musicalmente durante mucho tiempo, inspirándose en libretos escritos circunstancialmente. El Sr. Antich, cuyos méritos igualan á su modestia, ha sabido salir del paso. La nueva obra, dentro de su género, significa un gran paso, por cuanto en vez de las ramplonerías que de ordinario se escriben en la clase de obras que nos ocupan, ha compuesto una serie de números musicales, en donde se ve la habilidad de factura, la solidez de conocimientos técnicos, y el respeto al buen gusto, propios de quien, como el Sr. Antich, es un músico que sabe positivamente muchísimo más que otros que de maestros se dan aires.

El *Nacimiento del Niño Dios*, *La adoración de los Santos Reyes*, *La Degollación de los inocentes* y *la Huida á Egipto*, son los títulos de las cuatro obras á que ha puesto música el Sr. Antich. Lo repetimos: teniendo en cuenta el género de tales producciones, el Sr. Antich ha hecho una obra meritoria, de indudable utilidad para los colegios y asilos en donde por Pascuas se suelen dar representaciones de aquella índole.

Apartándose el músico de los italianismos de ópera, se ha mantenido sencillo y popular. En las cuatro partituras se notan acentos bien españoles, con lo cual las pequeñas imaginaciones de los intérpretes pueden irse acostumbrando á sentir la poesía de la verdadera música española, y preservarse de la deletérea hediondez del género chico. Véase, pues, como hasta en lo pequeño cabe demostrar talento, discreción, verdadero amor á la tierra, y... enseñanza útil: así lo ha hecho el maestro Antich, y por ello merece muchas felicitaciones.

Para citar algunos ejemplos, de lo que tienen de interesante estas cuatro partituras, señalaremos la mezcla de místico y de pastoril que ofrecen los cantos. Las *seguidillas* que esmaltan las obras, las canciones de Gedeón, los coros de aldeanos, tienen una legítima procedencia española que recuerda la línea iniciada por los tonadilleros y seguida por el inspirado Barbieri. Hay también otros números de mayor desenvolvimiento en su forma y en su técnica, que merecen citarse. Así, por ejemplo, en *El Nacimiento del Niño Dios*, el coro pastoril y el bien trazado coro de ángeles y pastores. En *La adoración de los Reyes*, el delicado coro de introducción, el *Intermedio* y el coro final. En *La Degollación de los inocentes*, las primeras escenas, el coro religioso, de muy excelente combinación (el maestro Antich sabe sacar gran partido de estos conjuntos con escasos medios cantantes), y en *La Huida á Egipto*, una bonita alborada, las canciones de los aldeanos y la inspirada canción de cuna que lleva el núm. 5.

Aparte queremos mencionar una hermosísima canción que en el último de los cuadros mencionados se ve marcada con el núm. 3. Y aparte se menciona, porque se sale del cuadro de las partituras para constituir una perla, una bella muestra de estilo valenciano, digna (¿por qué no decirlo?) de figurar en lugar de mayor importancia y donde pudiera brillar con todo su mérito. El maestro no ha escrito aquí para niños; ha sido el artista que ha dejado escapar de su pluma una página inspiradísima, merecedora de ser señalada por su valer y de que por ella se felicite al autor. Así se hace música castiza, valenciana de veras.

No terminaremos sin indicar que las obras en cuestión han sido esmeradamente editadas por la casa Tena, resultando una excelente impresión.

E. L. CH.

CÍRCULO TAURINO

TERCERA CONFERENCIA

Se vió la conferencia del sábado tan concurrida ó más que las anteriores, y era natural. La reconocida competencia del disertante, D. Juan Bautista Peris, y el tema escogido por dicho señor, eran garantía de que se preparaba una velada sumamente agradable.

El Sr. Peris leyó un concienzudo trabajo, que por su extensión sentimos no poder publicar. En él hizo un estudio comparativo de las corridas de toros que por los años 1850 y 60 se celebraban en nuestra plaza con las de nuestro tiempo, y con abundancia de datos, conseguidos á fuerza de paciencia y de constancia, demostró que en todo tiempo hubo buenas y malas corridas, toreros sobresalientes y medianos, y toros malos y buenos.

Se ocupó luego de lo difícil que resulta, económicamente hablando, organizar en la actualidad una corrida de toros, y al efecto recuerda el presupuesto de las que se celebraron en 1855, en las cuales se lidiaron 26 toros, que costaron 11.225 pesetas, es decir, menos de lo que vale una corrida de seis en la actualidad, y Cuchares y su hermano Manuel 17.500 de las tres corridas.

Continuando ocupándose de la organización hizo resaltar las exigencias de diestros y ganaderos.

Probó luego que antiguamente se comecian también verdaderas ferias con los toros; en cambio, el público de entonces no permitía sin ruidosa protesta que se abusara del percal en el primer tercio.

Respecto á las espadas, según los datos leídos por el Sr. Peris, resulta que si bien en aquella época se hacían suertes hoy olvidadas, ahora se hacen obras que eran entonces desconocidas, y apunta el dato curioso de que en 1859 silbaron en nuestro circo á Cayetano Sanz, porque terminó un quite de rodillas.

Al hablar de las estocadas, demostró, siempre

Todas las misas que se celebrarán hoy lunes, 4 del corriente, en la parroquial iglesia de San Andrés, convento de monjas de Santa Catalina de Sena, é iglesia de Nuestra Señora del Rosario (Fontaneres), se rán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Antonia Pons y Forés

de Dupuy de Lome

en cumplimiento del noveno mes de su fallecimiento.

Su viuda é hijas ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

TODAS LAS HERNIAS

Estuercos, Caídas y enfermedades similares del hombre como de la mujer están radicalmente curadas, sin operación y sin dolor, por el

NUEVO BRAGUERO PNEUMÁTICO Y SIN MUELLES

inventado por el Sr. CLAVERIE, el especialista más conocido y más reputado de París. El tratado de la Hernia, en idioma español, en donde este nuevo método se encuentra claramente explicado, es enviado gratis y franco á todas las personas que lo pidan al Sr. CLAVERIE, 234, Faubourg Saint-Martin, en París.

Este maravilloso método, aprobado por todas las eminencias médicas ha obtenido ya más de 150.000 curas, y ha merecido las más altas recompensas en todas las exposiciones.

con datos á la vista, que en otro tiempo la afición no las juzgaba nunca por su colocación, y así se lee en infinidad de revistas «una excelente en medio de la olla», «un gollite con oreja», etc., etc.

Sentimos no poder seguir al Sr. Peris en su trabajo, en el que ha demostrado una vez más su entusiasmo y su competencia, pero los aficionados podrán dentro de poco enterarse con minuciosidad del juicio crítico del toro desde 1850 hasta nuestros días, porque se acordó por unanimidad la publicación en forma de libro.

En la próxima conferencia hará uso de la palabra el revisero *Aguaio*, que es también una autoridad indiscutible en la materia.

TEATROS

PRINCIPAL

Las funciones del sábado y de ayer fueron motivo de ovaciones sin cuento para los artistas de la compañía Balagner-Larra.

Ayer por la tarde hubo, como de costumbre, un lleno á rebosar.

Esta noche se verificará el estreno de la comedia de Sellés *El rayo verde*.

Mañana, en la despedida de la compañía, verificará su beneficio el Sr. Larra. Se representarán: *Frankfort*, el monólogo *Causa criminal* y *El oso muerto*. Otro lleno en perspectiva.

PRINCESA

Para hoy, lunes popular, se anuncia una extraordinaria función á beneficio del público, y cuyo programa lo forman *Los hijos de la calle* y *El registro de la policía*. Por la duración del espectáculo, la función empezará á las ocho en punto.

Mañana se verificará el beneficio del director artístico de la compañía, D. Gonzalo Jover, y en la presente semana, el estreno de la obra en cuatro actos *La Catedral*, que será presentada con tres magníficas decoraciones.

RUZAFÁ

Mañana celebrará su beneficio la primera tiple cómica Pilar Martí, que ha elegido obras en las que tantos aplausos consigue, como *Las estrellas* y *La Camarona*. Además pondrá en escena el diálogo de los Sres. Alvarez Quintero, *El flechazo*, y *Chateau Margaux*.

APOLO

En la presente semana se estrenará el capricho literario en un acto, cuatro cuadros y un prólogo, original de los hermanos Quintero, música de los maestros Chapf y Serrano, titulado *El amor en solfa*.

Mañana, á la hora de costumbre, se celebrará otra de las *matinées* que tan favorecidas se ven por nuestro público. Se cantará *La revoltosa*, obra en la que la notable tiple señora Domingo consigue uno de sus mejores éxitos, y se dará una sesión de Cinematógrafo, espectáculo que ha contratado la empresa para corresponder al favor del selecto concurso que acude á estas *matinées*.

GOLPE EN VAGO

Robo en el Hospital

Ayer se cometió un robo en el despacho que el administrador del Hospital provincial tiene en este establecimiento benéfico. El golpe iba bien dirigido, pero el ladrón no pudo realizar por completo su intento, pues fué descubierta cuando mas ageno se hallaba de lo que había de ocurrirle.

El portero del Hospital advirtió ayer tarde, sobre las tres, ciertos ruidos en el despacho del administrador. Como le constaba que ni éste ni otro empleado estaban allí dentro, pensó, desde los primeros instantes, que se trataba de un robo, y comunicó sus sospechas, denunciando á la vez el hecho al agente de policía José Navarro, que presta sus servicios ayer tarde en el Hospital.

Portero y agente acercáronse á la dependencia mencionada, en la que después de algún esfuerzo lograron entrar, encontrando en ella á Carlos Saldaña, empleado en el mismo Hospital provincial. El individuo aludido no supo explicar la causa de su permanencia en el despacho, ni mucho menos la procedencia de diez pesetas y un revolver Smith que se hallaron en su poder.

El Saldaña parece que comenzó diciendo que había entrado porque encontró la puerta abierta, llamándole esto la atención, pero acabó por confesar que había entrado con ánimo de cometer un robo. El agente de policía mencionado, después que dió cuenta del hecho á la superiora de las monjas del Hospital, condujo al Saldaña al juzgado de guardia, donde prestó declaración.

En el despacho del administrador estaban todos los muebles en desorden, presentando la caja de caudales alguna señal de haber sido violentada. La solidez de esta, y acaso la oportunidad con que fué descubierto el «caco», impidió que sacara de la caja sobre unas 30.000 pesetas que en ella había depositadas. Únicamente se incautó de las 10 pesetas y el revolver ya dichos, propiedad del administrador.

El juzgado ordenó el ingreso del Carlos Saldaña en la Carcel Modelo.

LIBROS NUEVOS

Cria del gusano de la morera y otros gusanos productores de seda; hilado y estudio de la misma, por Francisco Balagner Primo, ingeniero industrial, químico y mecánico.—Madrid.

No es completamente nuevo este libro; pero son

tantas y tan importantes las correcciones y adiciones que ha hecho en él su autor, que bien pudiera afirmarse que se trata de una edición completamente diferente á la anterior.

Una de las adiciones más importantes, es un estudio completísimo sobre el cultivo de la morera y demás árboles de que se alimenta el gusano de seda, materia de gran interés, puesto que de la buena ó mala alimentación del gusano han de depender los productos de éste.

Para los que se dedican á la cria del gusano de seda, y aquí en nuestra provincia todavía son muchos, es muy recomendable este libro. En él hallarán un tratado completo que los emancipará del rutinismo que, constituyese, muchas veces, toda su sabiduría, les resolverá no pocas dificultades con que han de tropezar en su cultivo, y les proporcionará conocimientos para mejorar esa fuente de riqueza á que dedican sus capitales y su actividad.

Forma parte este volumen de las *Monografías industriales* de la casa editorial Hijos de Cuesta, de Madrid, y se vende al precio de 4'50 pesetas en las principales librerías.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 3, á las 21,10.

La fiesta de la Purísima

Los jefes, oficiales y soldados de los cuerpos de infantería de esta guarnición, celebrarán el día 8 del actual la fiesta de su Patrona la Purísima Concepción. Los jefes y oficiales se reunirán en fraternal banquete. En uno de los templos de esta capital se celebrará una solemne función religiosa, en la que predicará el P. Calasanz Rabasa, escolapio.

Junta de Regantes

Hoy se ha celebrado la anunciada Junta de Regantes, con objeto de elegir la directiva para el año 1906. La forman los señores siguientes: D. José Llobell, D. Ricardo Carreras, D. Emilio Huguet, D. José y D. Vicente Fabregat, don Francisco Rambla, D. Vicente Plá, D. Francisco Fabregat y D. Juan Bautista Llobregat.

Varias noticias

Ha presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil, D. Modesto Sanchez Ortiz.

—Según comunican de Vinaroz, en la carretera de esta ciudad á Calig ha ocurrido una sensible desgracia. Un joven de 24 años de edad, llamado Juan Bautista Pons, fué arrollado por un carro, resultando muerto.

—Ha llegado á Tortosa el obispo de la Seo de Urgel, D. Juan Laguarda.

—Durante todo el día ha estado lloviendo, por lo que se han suspendido la becerrada de los cocheros y la excursión ciclista á Oropesa.

—La Guardia civil de Viver ha participado al señor gobernador que los ladrones sacrilagos que penetraron en la parroquial iglesia de Gaibiel tomaron el tren en la estación de Navajas con dirección á Valencia, donde se supone que estarán.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTET
Calle del MAR, núm. 67.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO ó otro específico mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

CANAS

Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Nada mancha, y su uso es con las manos y enteramente igual que cualquier aceite de tocador.

AVISO

A las personas que se les caiga el cabello, empuzándose las CALVICIE, lo evitarán terminantemente con el uso del GENITOR DEL CABELLO, garantizando sus efectos á los pocos días de su uso. Es también completamente infalible para quitar la CASPA. Único depósito, en Valencia, «Perfumería Inglesa» de D. J. M. Puig Torralva, Bajada de San Francisco, núm. 4.

PUBLICACIONES

Ha visitado nuestra redacción el número 196 de la revista *La Agricultura Española*, que se publica en Valencia, bajo la dirección de D. Bernardo Añón. He aquí el sumario.

—La Agricultura y la Escuela.—Cultivo de habas.—La manzana sin corazón.—Nuestros aceites de oliva en Francia.—La hoja de los árboles para forraje.—Noticias.—Sección de consultas.

El último número de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. Sergio de Novales, contiene el siguiente interesante sumario:

—Crónica agrícola.—En la Escuela de Agricultura.—Pablo Lastra y Eterna: Gallinicultura.—Amador Monasterio Saavedra: Crisis política de la agricultura en Galicia.—Congreso de olivicultura é industria del aceite de Lisboa.—Juan de Mata: Higos y rumbos.—Los sindicatos agrícolas.—Sección de noticias.—Andrés García: Sección de consultas.—Personal Agronómico.—Miscelánea.—Sección de mercados.—Anuncios.

El último número de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. Sergio de Novales, contiene el siguiente interesante sumario:

—Crónica agrícola.—En la Escuela de Agricultura.—Pablo Lastra y Eterna: Gallinicultura.—Amador Monasterio Saavedra: Crisis política de la agricultura en Galicia.—Congreso de olivicultura é industria del aceite de Lisboa.—Juan de Mata: Higos y rumbos.—Los sindicatos agrícolas.—Sección de noticias.—Andrés García: Sección de consultas.—Personal Agronómico.—Miscelánea.—Sección de mercados.—Anuncios.

El último número de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. Sergio de Novales, contiene el siguiente interesante sumario:

—Crónica agrícola.—En la Escuela de Agricultura.—Pablo Lastra y Eterna: Gallinicultura.—Amador Monasterio Saavedra: Crisis política de la agricultura en Galicia.—Congreso de olivicultura é industria del aceite de Lisboa.—Juan de Mata: Higos y rumbos.—Los sindicatos agrícolas.—Sección de noticias.—Andrés García: Sección de consultas.—Personal Agronómico.—Miscelánea.—Sección de mercados.—Anuncios.

El último número de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. Sergio de Novales, contiene el siguiente interesante sumario:

—Crónica agrícola.—En la Escuela de Agricultura.—Pablo Lastra y Eterna: Gallinicultura.—Amador Monasterio Saavedra: Crisis política de la agricultura en Galicia.—Congreso de olivicultura é industria del aceite de Lisboa.—Juan de Mata: Higos y rumbos.—Los sindicatos agrícolas.—Sección de noticias.—Andrés García: Sección de consultas.—Personal Agronómico.—Miscelánea.—Sección de mercados.—Anuncios.

El último número de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. Sergio de Novales, contiene el siguiente interesante sumario:

—Crónica agrícola.—En la Escuela de Agricultura.—Pablo Lastra y Eterna: Gallinicultura.—Amador Monasterio Saavedra: Crisis política de la agricultura en Galicia.—Congreso de olivicultura é industria del aceite de Lisboa.—Juan de Mata: Higos y rumbos.—Los sindicatos agrícolas.—Sección de noticias.—Andrés García: Sección de consultas.—Personal Agronómico.—Miscelánea.—Sección de mercados.—Anuncios.

Hemos recibido los Resúmenes mensuales de la Estadística del Comercio Exterior de España...

Ha visitado nuestra Redacción el número 1.019 de la revista científica e independiente 'El Economista'...

Se ha publicado el número 7 de la revista mensual ilustrada 'La Actualidad'...

Hemos recibido el número 8 del Boletín Sanitario Municipal, correspondiente al pasado mes de octubre...

Hemos recibido el primer número de 'La Novela Universal', periódico que se publica en Valencia...

La 'Novela Universal' ha comenzado publicando cuatro novelas, una de cada uno de los celebrados novelistas...

Recomendamos a nuestros lectores esta publicación, a la que auguramos un gran éxito...

Hojas Sueltas.—Con el número 48, que acaba de reaparecer, correspondiente al actual diciembre...

Entre los trabajos más notables del extenso sumario, mencionaremos tan solo los siguientes...

El vencedor de un coloso (el Japón de hoy) con 16 grabados.—Luceos del alma, con 19 id.—Del Atlántico al Pacífico...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Bárbara, virgen y mártir; y San Pedro Crisólogo, obispo, confesor y fundador...

SANTOS DE MAÑANA.—San Sabas, abad. ORATORIO HORAS.—Continúa en la parroquia de San Nicolás...

ADORACION NOTURNA.—Tercio de San Francisco de Borja. CORTE DE MANA.—Nuestra Señora de los Dolores...

Cultos

En Santa Mónica a las seis de la mañana, y en San Andrés, San Martín y Temple a las ocho...

En honor a la Inmaculada Concepción. En San Esteban, esta mañana, a las ocho...

En San Tomás, a las cinco de la tarde el ejercicio del novenario, con sermón que predicará D. Francisco Corral...

En San Nicolás, a las ocho y media, con exposición y ejercicio del novenario. En el Salvador, esta mañana, a las ocho...

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—El rayo verde (estreno).—González y González.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las ocho de la noche.—Función popular.—Los hijos de la calle.—El Registro de la policía.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las nueve de la noche.—Sandías y melones.—Concierto por la niña Margarita Beltramo.—La reina de las Dolores.—El alma del pueblo.

TEATRO-CIRCO APOLO.—A las 8 y 45 de la noche.—La chent de tró.—La casita blanca.—La reina del couplet.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Aberrique 2.—Arroz bomba, los 100 kilos, 87 pesetas; arroz amonquill, 24; habichuelas, la varchilla, 650; zarza común, la arroba, 115; trigo, la varchilla, 450...

Chelva 2.—Vino, la arroba, 650 pesetas; aceite superior, 15; trigo huerta, la varchilla, 410; centeno morcacho, 370; maiz, 175; cebada, 240; nueces, 3; patatas, la arroba, 125; algarrobas, 2; carbón, broza, 1; carbón pino, 075; huevos, docena, 150; yerba seca, 2; cebollas, arroba, 1.

Engrasa 2.—Vino, el grado, 004 pesetas; aceite, la arroba, 15; trigo, la varchilla, 450; cebada, 2; avena, 175; maiz, 3; algarrobas, la arroba, 175; mercado de lanas, de 18 a 20.

Vinaroz 2.—Vino, el grado, 066 pesetas; aceite, el decámetro, 10; arroz bomba, los 100 kilos, de 55 a 60; arroz amonquill, de 38 a 44; trigo, la varchilla, 425; cebada, 250; maiz, 275; algarrobas, la arroba, 160.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 3 DE DICIEMBRE

Vapor Torre del Oro, de Huelva y escalas, con cargo general. Vapor Andalucía, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Cabo Toriñana, de Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor Cortés, de Hamburgo y escalas, con cargo general. Vapor Persia, de Bombay y escalas, de tránsito. Vapor Titán, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Valhalla, de Barcelona, de tránsito. Vapor Normand, de Sunderland, con carbón mineral. Vapor Lederer Sandor, de Fiume y escalas, con cargo general. Vapor Torre del Oro, para Marsella y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Torre del Oro, para Marsella y escalas, con cargo general.

Telegramas y Telefonemas

De la NOCHE

Madrid 3, a las 22:50.

Balace del Banco

El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado: Oro, ha aumentado 161.341'90 pesetas. Plata, 2.343.768'66. Billetes, han disminuido 7.785.275.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde el anunciado Consejo de ministros, que terminó poco después de las ocho.

Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, los ministros se ocuparon de la marcha de los asuntos parlamentarios bajo sus dos aspectos, el económico y el político, haciendo constar el señor Moret que cuenta con el apoyo de algunas minorías para que la discusión de los presupuestos se haga en el más breve espacio de tiempo posible.

Se ocupó también detenidamente el Consejo del modus vivendi con Italia y de las ruidosas discusiones a que ha dado motivo en aquel Parlamento. El ministro de Estado dió cuenta de las indicaciones que con tal motivo ha hecho el gobierno italiano, acordándose estudiar una solución.

El señor duque de Almodóvar enteró a sus compañeros de una carta que ha recibido de Melilla, participando que el Roghi ha cedido algunos terrenos a varios extranjeros.

Se cambiaron impresiones acerca del estado de Barcelona, pero no se tomó ningún acuerdo porque desean los ministros nombrar antes las autoridades que se han de encargar del mando de aquella provincia.

Nada se acordó tampoco de altos cargos, que no se nombrarán hasta que confieran sobre este asunto los Sres. Moret y Romanones. Desde luego puede adelantarse que el gobierno no quiere admitir dimisiones, porque aunque dichos cargos no son inamovibles, tiene el propósito de dar en ellos representación a las diferentes agrupaciones de la mayoría.

Respecto a combinación de gobernadores se limitaron a nombrar por ahora los que consideran mas indispensables.

Se habló también de los presupuestos, manifestando el Sr. Moret que el gobierno hace suyos los del Sr. Echegaray, con las modificaciones por él introducidas, entre ellas la que se refiere a los trigos y harinas.

—¿Conocéis la fábrica de M. Pablo Harmant? —¿Que si la conozco...! ¡Ya lo creo...! Se la vé desde aquí ¡Mirad... allí enfrente!

Y la criada indicaba con el dedo los vastos edificios de la fábrica y las altas chimeneas de ladrillo, coronadas de penachos de humo.

Juana la dió las gracias, partió, atravesó el puente y se acercó a la fábrica. Llamó a la puerta de servicio. Una mujer salió a abrir y le preguntó: —¿Qué queréis, señora?

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

—¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant. —¿Queréis hablar a M. Pablo Harmant.

De la MADRUGADA

Madrid 4, a las 2:30. Los villaverdistas

La nota oficiosa de la reunión celebrada ayer por la minoría liberal conservadora, que mantiene las ideas políticas y económicas del Sr. Villaverde, dice así: «Esta minoría, como consecuencia de los actuales sucesos políticos, ha acordado ajustar su conducta parlamentaria a una gran benevolencia para con el gobierno que preside el Sr. Moret, no sólo porque ninguna minoría puede negar a un gabinete las facilidades de todas clases, en lo que a la aprobación de los presupuestos se refiere, sino porque respecto al actual, es motivo de simpatía, la fundada esperanza de que realizará una gran parte del programa que esta agrupación defiende».

Nombramiento de gobernadores. El gobierno no ha podido nombrar hasta ahora al gobernador de Barcelona, por no encontrar la persona que reúna las condiciones políticas precisas para este cargo.

Añoche dijones el conde de Romanones que el martes se firmará parte de la combinación de gobernadores, incluso los de Valencia, Málaga y Barcelona.

El Sr. Concas. El Sr. Concas jurará hoy su cargo de ministro de Marina, posesionándose inmediatamente del cargo. Por la tarde le presentará el Sr. Moret a los presidentes de las Cámaras.

La Dirección de Comunicaciones. En los círculos políticos se daba anoche como seguro que el duque de Bivona continuará desempeñando la Dirección general de Comunicaciones.

Conflicto escolar. Los estudiantes celebraron ayer un mitin, dando cuenta a la Junta de la marcha de la huelga.

Accidente ferroviario. Telegrafían de Vendrell que anoche un tren especial de mercancías, compuesto de 25 vagones vacíos, salió de la estación de San Vicente, en dirección de la de Tarragona, cuando a los pocos metros encontró abierta la aguja de la vía de seguridad y maniobras, siguiendo por ella. Así hizo alguna marcha, pero al llegar al kilómetro número 24, límite de la vía muerta, el tren cayó por un terraplén de doce metros, quedando destrozados casi todos los vagones.

Las elecciones en Cuba. En las elecciones celebradas en la isla de Cuba ha salido triunfante el partido moderado.

La Conferencia sobre Marruecos. Telegrafían de Tánger que la Conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en la segunda semana de enero.

Agresión a Roosevelt. Un telegrama de Washington comunica que en la línea de Filadelfia un desconocido arrojó una herramienta de albañilería al tren presidencial.

El "modus vivendi", con Italia. De Roma telegrafían que ante la tremenda agitación producida por el establecido modus vivendi con España, el gobierno ha presentado un proyecto de ley de alcoholes que destruya parcialmente las ventajas concedidas a los vinos españoles por aquel acuerdo.

Contra Turquía. Dicen de Constantinopla que el embajador de Rusia se ha negado a aceptar las peticiones formuladas por el sultán.

El ministro de la Guerra. Después del Consejo el general Lhuze juró ante el rey el cargo de ministro de la Guerra, posesionándose acto seguido de la cartera.

Protestas de españolismo. El Ayuntamiento de Cartagena, en la sesión últimamente celebrada, acordó protestar energicamente contra toda propaganda separatista.

Noticias de Barcelona. Mañana se reunirán los directores de los diarios de Barcelona, para tratar de pedir al gobierno el levantamiento del estado de sitio.

Indígenas sublevados. Noticias recibidas de Tabosa (Africa Oriental alemana), participan que se han sublevado los indígenas, entregándose a la matanza general de europeos.

El atentado contra el czar. Un despacho de San Petersburgo participa que aunque alguna agencia oficiosa desmiente que ningún gran duque haya cometido el menor atentado contra la vida del czar, otras noticias, principalmente de origen alemán e inglés, persisten en afirmar el hecho, añadiendo que el gran duque que hirió en una mano al emperador estaba comprometido en un complot de oficiales de la guardia contra la vida del czar.

Contra el "foot-ball". Dicen de Nueva-York que, a pesar de la campaña que se está haciendo contra el foot-ball, el presidente de la República, acompañado por los embajadores de Francia y de Inglaterra y por algunos otros amigos, ha salido hoy para Princeton, con objeto de asistir a un gran partido que se juega entre oficiales de la Marina y el Ejército.

Cuadro original. Telegrafían de Lorea que grupos de guardias municipales recorren las calles pidiendo de casa en casa limosna, porque el Ayuntamiento no les paga.

El ministro de Marina. Participan de Cartagena que ha salido para Madrid el nuevo ministro de Marina, D. Víctor Concas. La despedida que se le ha dispensado no pudo ser más cariñosa.

El ex-contramaestre de Allortville creyó en aquel momento que la locura invadía su cerebro. Comprendió que si no hacía frente a la tormenta estaba perdido, y marchando hacia Juana, exclamó: —¿Vos aquí, desgraciada!

—¿Yo, sí? ¿No esperaba verme, eh? —¿Confieso que no podía creer tanta audacia! ¿Qué venís a hacer en mi casa?

—¿Y osais preguntármelo! ¿No habeis comprendido al verme que por fin he alzado la máscara que os oculta hace veintinueve años?

El falso Pablo Harmant se encogió de hombros. —«Esta mujer está loca!»—murmuró.

—«Local!»—repitió Juana.—«Sí, he estado loca durante diez años; pero Dios se ha dignado restituirme la razón para permitirme conseguir el fin que me había propuesto!»

—¿A qué vengo aquí? ¿A pediros cuenta de lo que he sufrido durante veintinueve años, Jacobo Garand!

El millonario fingió sorprenderse. —¿Jacobo Garand!—repitió.—¿Qué nombre es ese?

—El mundo entero sabe que me llamo Pablo Harmant.

—¿Yo haré ver al mundo entero que os llamais Jacobo Garand!

—Os repito que estais loca, Lisa Perrin.

—Yo no soy Lisa Perrin! ¡Soy Juana Fortier, y vos lo sabéis! ¡Basta de farsa! ¡Me habeis reconocido en casa del abogado Jorge Darier! ¡Soy Juana Fortier, vuestra víctima! ¡Juana Fortier, condenada en vuestro lugar!

—¡Una palabra más y llamo para que os arrojen de aquí!

—¡Llama, miserable! ¡Así tendré el placer de decir a tus criados quien soy y quien eres tú!

—¡Callad!

—¡Callad!

—¡Callad!

—¡Callad!

De la MADRUGADA

Madrid 4, a las 2:30. Los villaverdistas

La nota oficiosa de la reunión celebrada ayer por la minoría liberal conservadora, que mantiene las ideas políticas y económicas del Sr. Villaverde, dice así: «Esta minoría, como consecuencia de los actuales sucesos políticos, ha acordado ajustar su conducta parlamentaria a una gran benevolencia para con el gobierno que preside el Sr. Moret, no sólo porque ninguna minoría puede negar a un gabinete las facilidades de todas clases, en lo que a la aprobación de los presupuestos se refiere, sino porque respecto al actual, es motivo de simpatía, la fundada esperanza de que realizará una gran parte del programa que esta agrupación defiende».

Nombramiento de gobernadores. El gobierno no ha podido nombrar hasta ahora al gobernador de Barcelona, por no encontrar la persona que reúna las condiciones políticas precisas para este cargo.

Añoche dijones el conde de Romanones que el martes se firmará parte de la combinación de gobernadores, incluso los de Valencia, Málaga y Barcelona.

El Sr. Concas. El Sr. Concas jurará hoy su cargo de ministro de Marina, posesionándose inmediatamente del cargo. Por la tarde le presentará el Sr. Moret a los presidentes de las Cámaras.

La Dirección de Comunicaciones. En los círculos políticos se daba anoche como seguro que el duque de Bivona continuará desempeñando la Dirección general de Comunicaciones.

Conflicto escolar. Los estudiantes celebraron ayer un mitin, dando cuenta a la Junta de la marcha de la huelga.

Accidente ferroviario. Telegrafían de Vendrell que anoche un tren especial de mercancías, compuesto de 25 vagones vacíos, salió de la estación de San Vicente, en dirección de la de Tarragona, cuando a los pocos metros encontró abierta la aguja de la vía de seguridad y maniobras, siguiendo por ella. Así hizo alguna marcha, pero al llegar al kilómetro número 24, límite de la vía muerta, el tren cayó por un terraplén de doce metros, quedando destrozados casi todos los vagones.

Las elecciones en Cuba. En las elecciones celebradas en la isla de Cuba ha salido triunfante el partido moderado.

La Conferencia sobre Marruecos. Telegrafían de Tánger que la Conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en la segunda semana de enero.

Agresión a Roosevelt. Un telegrama de Washington comunica que en la línea de Filadelfia un desconocido arrojó una herramienta de albañilería al tren presidencial.

El "modus vivendi", con Italia. De Roma telegrafían que ante la tremenda agitación producida por el establecido modus vivendi con España, el gobierno ha presentado un proyecto de ley de alcoholes que destruya parcialmente las ventajas concedidas a los vinos españoles por aquel acuerdo.

Contra Turquía. Dicen de Constantinopla que el embajador de Rusia se ha negado a aceptar las peticiones formuladas por el sultán.

El ministro de la Guerra. Después del Consejo el general Lhuze juró ante el rey el cargo de ministro de la Guerra, posesionándose acto seguido de la cartera.

Protestas de españolismo. El Ayuntamiento de Cartagena, en la sesión últimamente celebrada, acordó protestar energicamente contra toda propaganda separatista.

Noticias de Barcelona. Mañana se reunirán los directores de los diarios de Barcelona, para tratar de pedir al gobierno el levantamiento del estado de sitio.

Indígenas sublevados. Noticias recibidas de Tabosa (Africa Oriental alemana), participan que se han sublevado los indígenas, entregándose a la matanza general de europeos.

El atentado contra el czar. Un despacho de San Petersburgo participa que aunque alguna agencia oficiosa desmiente que ningún gran duque haya cometido el menor atentado contra la vida del czar, otras noticias, principalmente de origen alemán e inglés, persisten en afirmar el hecho, añadiendo que el gran duque que hirió en una mano al emperador estaba comprometido en un complot de oficiales de la guardia contra la vida del czar.

Contra el "foot-ball". Dicen de Nueva-York que, a pesar de la campaña que se está haciendo contra el foot-ball, el presidente de la República, acompañado por los embajadores de Francia y de Inglaterra y por algunos otros amigos, ha salido hoy para Princeton, con objeto de asistir a un gran partido que se juega entre oficiales de la Marina y el Ejército.

Cuadro original. Telegrafían de Lorea que grupos de guardias municipales recorren las calles pidiendo de casa en casa limosna, porque el Ayuntamiento no les paga.

El ministro de Marina. Participan de Cartagena que ha salido para Madrid el nuevo ministro de Marina, D. Víctor Concas. La despedida que se le ha dispensado no pudo ser más cariñosa.

El ex-contramaestre de Allortville creyó en aquel momento que la locura invadía su cerebro. Comprendió que si no hacía frente a la tormenta estaba perdido, y marchando hacia Juana, exclamó: —¿Vos aquí, desgraciada!

—¿Yo, sí? ¿No esperaba verme, eh? —¿Confieso que no podía creer tanta audacia! ¿Qué venís a hacer en mi casa?

—¿Y osais preguntármelo! ¿No habeis comprendido al verme que por fin he alzado la máscara que os oculta hace veintinueve años?

El falso Pablo Harmant se encogió de hombros. —«Esta mujer está loca!»—murmuró.

—«Local!»—repitió Juana.—«Sí, he estado loca durante diez años; pero Dios se ha dignado restituirme la razón para permitirme conseguir el fin que me había propuesto!»

—¿A qué vengo aquí? ¿A pediros cuenta de lo que he sufrido durante veintinueve años, Jacobo Garand!

El millonario fingió sorprenderse. —¿Jacobo Garand!—repitió.—¿Qué nombre es ese?

—El mundo entero sabe que me llamo Pablo Harmant.

—¿Yo haré ver al mundo entero que os llamais Jacobo Garand!

—Os repito que estais loca, Lisa Perrin.

—Yo no soy Lisa Perrin! ¡Soy Juana Fortier, y vos lo sabéis! ¡Basta de farsa! ¡Me habeis reconocido en casa del abogado Jorge Darier! ¡Soy Juana Fortier, vuestra víctima! ¡Juana Fortier, condenada en vuestro lugar!

—¡Una palabra más y llamo para que os arrojen de aquí!

—¡Llama, miserable! ¡Así tendré el placer de decir a tus criados quien soy y quien eres tú!

—¡Callad!

—¡Callad!

—¡Callad!

—¡Callad!

De la MADRUGADA

Madrid 4, a las 2:30. Los villaverdistas

La nota oficiosa de la reunión celebrada ayer por la minoría liberal conservadora, que mantiene las ideas políticas y económicas del Sr. Villaverde, dice así: «Esta minoría, como consecuencia de los actuales sucesos políticos, ha acordado ajustar su conducta parlamentaria a una gran benevolencia para con el gobierno que preside el Sr. Moret, no sólo porque ninguna minoría puede negar a un gabinete las facilidades de todas clases, en lo que a la aprobación de los presupuestos se refiere, sino porque respecto al actual, es motivo de simpatía, la fundada esperanza de que realizará una gran parte del programa que esta agrupación defiende».

Nombramiento de gobernadores. El gobierno no ha podido nombrar hasta ahora al gobernador de Barcelona, por no encontrar la persona que reúna las condiciones políticas precisas para este cargo.

Añoche dijones el conde de Romanones que el martes se firmará parte de la combinación de gobernadores, incluso los de Valencia, Málaga y Barcelona.

El Sr. Concas. El Sr. Concas jurará hoy su cargo de ministro de Marina, posesionándose inmediatamente del cargo. Por la tarde le presentará el Sr. Moret a los presidentes de las Cámaras.

La Dirección de Comunicaciones. En los círculos políticos se daba anoche como seguro que el duque de Bivona continuará desempeñando la Dirección general de Comunicaciones.

Conflicto escolar. Los estudiantes celebraron ayer un mitin, dando cuenta a la Junta de la marcha de la huelga.

Accidente ferroviario. Telegrafían de Vendrell que anoche un tren especial de mercancías, compuesto de 25 vagones vacíos, salió de la estación de San Vicente, en dirección de la de Tarragona, cuando a los pocos metros encontró abierta la aguja de la vía de seguridad y maniobras, siguiendo por ella. Así hizo alguna marcha, pero al llegar al kilómetro número 24, límite de la vía muerta, el tren cayó por un terraplén de doce metros, quedando destrozados casi todos los vagones.

Las elecciones en Cuba. En las elecciones celebradas en la isla de Cuba ha salido triunfante el partido moderado.

La Conferencia sobre Marruecos. Telegrafían de Tánger que la Conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en la segunda semana de enero.

Agresión a Roosevelt. Un telegrama de Washington comunica que en la línea de Filadelfia un desconocido arrojó una herramienta de albañilería al tren presidencial.

El "modus vivendi", con Italia. De Roma telegrafían que ante la tremenda agitación producida por el establecido modus vivendi con España, el gobierno ha presentado un proyecto de ley de alcoholes que destruya parcialmente las ventajas concedidas a los vinos españoles por aquel acuerdo.

Contra Turquía. Dicen de Constantinopla que el embajador de Rusia se ha negado a aceptar las peticiones formuladas por el sultán.

El ministro de la Guerra. Después del Consejo el general Lhuze juró ante el rey el cargo de ministro de la Guerra, posesionándose acto seguido de la cartera.

Protestas de españolismo. El Ayuntamiento de Cartagena, en la sesión últimamente celebrada, acordó protestar energicamente contra toda propaganda separatista.

Noticias de Barcelona. Mañana se reunirán los directores de los diarios de Barcelona, para tratar de pedir al gobierno el levantamiento del estado de sitio.

Indígenas sublevados. Noticias recibidas de Tabosa (Africa Oriental alemana), participan que se han sublevado los indígenas, entregándose a la matanza general de europeos.

El atentado contra el czar. Un despacho de San Petersburgo participa que aunque alguna agencia oficiosa desmiente que ningún gran duque haya cometido el menor atentado contra la vida del czar, otras noticias, principalmente de origen alemán e inglés, persisten en afirmar el hecho, añadiendo que el gran duque que hirió en una mano al emperador estaba comprometido en un complot de oficiales de la guardia contra la vida del czar.

Contra el "foot-ball". Dicen de Nueva-York que, a pesar de la campaña que se está haciendo contra el foot-ball, el presidente de la República, acompañado por los embajadores de Francia y de Inglaterra y por algunos otros amigos, ha salido hoy para Princeton, con objeto de asistir a un gran partido que se juega entre oficiales de la Marina y el Ejército.

Cuadro original. Telegrafían de Lorea que grupos de guardias municipales recorren las calles pidiendo de casa en casa limosna, porque el Ayuntamiento no les paga.

El ministro de Marina. Participan de Cartagena que ha salido para Madrid el nuevo ministro de Marina, D. Víctor Concas. La despedida que se le ha dispensado no pudo ser más cariñosa.

El ex-contramaestre de Allortville creyó en aquel momento que la locura invadía su cerebro. Comprendió que si no hacía frente a la tormenta estaba perdido, y marchando hacia Juana, exclamó: —¿Vos aquí, desgraciada!

—¿Yo, sí? ¿No esperaba verme, eh? —¿Confieso que no podía creer tanta audacia! ¿Qué venís a hacer en mi casa?

—¿Y osais preguntármelo! ¿No habeis comprendido al verme que por fin he alzado la máscara que os oculta hace veintinueve años?

El falso Pablo Harmant se encogió de hombros. —«Esta mujer está loca!»—murmuró.

—«Local!»—repitió Juana.—«Sí, he estado loca durante diez años; pero Dios se ha dignado restituirme la razón para permitirme conseguir el fin que me había propuesto!»

—¿A qué vengo aquí? ¿A pediros cuenta de lo que he sufrido durante veintinueve años, Jacobo Garand!

El millonario fingió sorprenderse. —¿Jacobo Garand!—repitió.—¿Qué nombre es ese?

—El mundo entero sabe que me llamo Pablo Harmant.

—¿Yo haré ver al mundo entero que os llamais Jacobo Garand!

—Os repito que estais loca, Lisa Perrin

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Las mejores novedades
 en sedas, lanas, paños, terciopelos y otros artículos de fantasía para señoras.—Grandioso surtido en abrigos, moletos de París y géneros para toda clase de confecciones.
LO RAT PENAT.—SAN VICENTE, 20

Horno Nuevo Viena
 Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARÍS.—Especialidad en los croissants y briots.
8, PINTOR SOBOLLA, 3

LA ESPECIAL
 Fábrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en géneros de punto.
Crus Nueva, 1.—VALENCIA (junto a la calle de la Paz)

MANUEL PANACH OPTICO
 Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente).
 Surtido, alta novedad, en espejos para teatros.

FÁBRICA DE PIANOS
 de Rodrigo Ten y Compañía
 Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.
Heredia Cortés, 10, Valencia

“VALENCIA, ———”
 Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia.
Por D. TEODORO LLORENTE.
 De venta en la administración de LAS PROVINCIAS.

Cristalería ‘El Siglo, de Rodríguez y Roig
 Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos, sin competencia.—Colocación a domicilio gratis.—Grandes rebajas en acristalaciones de obras.
CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

ULTRAMARINOS
JOAQUIN OLMOS
 Artículos de primera calidad.
 San Vicente, 181, frente a San Gregorio.—Sursurral: Mar, 56, junto al Hotel de París.

Biblioteca Trológica Popular Económica DIOS
 Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 65.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
 Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en pinetinas novedad a precios económicos.

Pianos y armoniums
 Los mejores por su solidez sonoridad y perfecto mecanismo, garantizados por 5 años.
LUIS TENA, San Vicente, 59.

Bordones
 Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

Loza, Cristal y Porcelana
 Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia.
Vicente Martínez Sans Calle Paz, 17, Valencia

L' IDEAL
 Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafarín

M. SERRA ELECTRICISTA
 Material eléctrico e instalaciones.
CAMPANEROS, NUM. 1

Chocolates R. COMOS
 Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

Roma a la vista
 Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 8 PESETAS Imprenta Domenech.—Mar, 65

Año Cristiano ———
 15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

CASA LAVINA
 Antonio Sánchez Ferris
 Almonaces de música, pianos, armoniums. Instrumentos para banda, orquesta y salón.
Barada San Francisco, Núm. 29

Cuentos del Júcar
 por D. José M. de la Torre
 Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Eduardo Schilling
 Sociedad en comandita
 Fabricantes de armas de fuego, de Barcelona.
 Escopetas marca JABALI, acaban de abrir su almacén suursal en Valencia, calle de Peris y Valero (antes Paz), 13, y tienen el gusto de invitar a todos los aficionados a visitar este nuevo establecimiento.
 Pedid el catálogo ilustrado.

VINO Y JARABE de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT Y C^a
 Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUININA PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.
PARIS, 8, rue Violonne y todas las Farmacias
 Descartar de las imitaciones y falsificaciones

Negocio productivo
 Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
 Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
 Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
 —Informes gratis.
COLON, 88, BAJOS, IZQUIERDA

A. W. FABER
 55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS
 FÁBRICA de LÁPICES. STEIN, FUNDADA 1761
 EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS EN 1900
GRAN PREMIO
 PARA EVITAR CONFUSIONES
 SE RUEGA DE FIJAR
 LA ATENCION EN LAS INICIALES A.W.
 DE LA MARCA DE FÁBRICA DEPOSITADA
A. W. FABER
 Exposición de St. Louis, 1904.—GRAN PREMIO

La HUATA THERMOGÉNO
 combate maravillosamente
 Los Constipados, Reumatismos, Mal de garganta
 Lumbagos, Torticolis
 Dolores de costado, Neuralgias
 En todas las farmacias 150 francos.—Detalles en el prospecto de la caja.

Somatose
 Reconstituyente de primer orden
 Estimula en alto grado el apetito
 Se vende en las boticas y droguerías

LA ESTRELLA Madrid
 Capital, 10.000.000
 Garantía, 12.000.000
 Administradores Depositarios
 Banco Asuriano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano
 Seguros sobre la vida contra incendios y riesgos marítimos.—Pólizas libérales.—Primas reducidas.
 El Substituto en Valencia, (Banco de Valencia), ruega a todos cuantos les visiten por nuestra Sociedad que exhiban el justificante de su condición de asegurados.
 Para informes y antecedenentes, Banco de Valencia, 4 agentes para Valencia, serios, activos y de moralidad, se admiten en buenas condiciones

BUQUES
Isla de Maritima
 Compañía de vapores correo Mallorca
 Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma.
 Salidas todos los domingos a las doce de la tarde, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, a fletes reducidos.
 Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Pestaña, núm. 4, Grao.
 NOTA. Se suplica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque los sábados antes de las once de la mañana y tengan depositadas sus mercancías al costado del buque, el mismo sábado antes de las cuatro de la tarde.

Subasta
 Con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, que habita en la calle de Juristas, 9, principal, y en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello, calle del Miguelete, 1, entresuelo, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día QUINCE del actual, y once horas, la finca siguiente:
 En esta capital
 Un edificio de moderna y sólida construcción, situado en la calle del Mar, núm. 108, que consta de patio con carrocería, cuadra, portería y una escalera que conduce a entresuelo, principal, segundo, tercero, porches y terrado, y por la de Bretón de los Herreros, un piso bajo para almacén.
 Los títulos y pliego de condiciones están en dicha notaría.

Alquiler
 En la calle de las Avellanas, núm. 21, se alquila un piso principal muy bien decorado, con agua potable y luz de gas en la escalera. Razon y llaves en la portería. 14

Se alquilan
 los pisos primero y tercero de la casa núm. 4, de la calle del Llop, con balcones a la de San Vicente. 14

Pérdida
 Se aplica a la persona que se encontrara este pasado verano dos papeletas del Monte de piedad, las presente en la calle de En Sendra, 9, principal, y se le gratificará. 2

Alhajas de oro, plata y platino.
 Piedras, finas, galones, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compró a altos precios. No vender sin verlo que paga estas cosas. No confundirse Manuel Placer, calle de Brella, núm. 30, junto y frente a la botica de San Antonio. 12-1

Antigüedades y objetos de arte
 Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Collado, 7, junto a la Lonja. 12-1

DINERO
 A comerciantes, industriales, propietarios y militares.
 Intereses más módicos que ninguna otra casa.
 Operaciones rápidas.
 Razon calle de Colón, 58, bajo izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Portería
 La desea una viuda de 45 años, con buenos informes. Dará razón calle Baja, 29, segundo. 4

Caridad
 La impora una pobre viuda con tres hijos de corta edad, no contando con más medios de subsistencia que el favor de las personas caritativas que se dignen socorrerla. Vivo calle de Juan de Mena, núm. 15, tercero, derecha.

Para Londres
 El vapor BAUTA cargará el día 5 de diciembre.
 Consignatarios: Sres. Hueso y Oleña, Pintor Sorolla, 11, principal, Valencia.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.
 Para Hamburgo
 El vapor CAPEADOR cargando saldrá el 4 del actual.
 El vapor CORTES cargará el día 5 saliendo el 6 de diciembre.
 El vapor HAZAN cargará el día 9 del corriente.

Para Londres y Amberes
 El vapor BALBOA saldrá el día 9 del corriente.
 Consignatarios: Sres. MacAndrews y C^a, Paz, letra J, principal, Valencia.

Se vende
 madera de mobla nueva y de rizo, procedente de un derribo. Razon calle de Zaragoza, número 11.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D'FRANCK
 Purgativos, Depurativos y Antisépticos
 CONTRA EL
ESTREÑIMIENTO
 y sus consecuencias:
 Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se toman con las comidas, y despiertan el apetito.
 Enjase el Bólculo adjunto en 4 Colores.
 PARIS, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y todas las Farmacias

Pildoras y Ungüento de MOCOLINA
 MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.
LAS PILDORAS
 purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños.
EL UNGÜENTO
 es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.
 Fabrica los solamente en el No. 323, Oxford Street, ahora 78, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.

PECHOS Su desarrollo y belleza ———
 Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES con el uso de las
PILDORAS CIRCASIANAS del Dr. Ferd. Brun
 Aprobadas por eminencias médicas ¡Gran éxito en Alemania!
 Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.
 6 pesetas frasco
 Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo
 DE VENTA: en Valencia, Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.—Madrid, Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona, Viuda Alsina, p. Crédito, 4.—Zaragoza, Viuda Sorbán, plaza Mercaderes y principales farmacias de Europa y América.
 —Desconfiad de imitaciones

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES
 Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas
 Sulfatadas—Sódicas—Litónicas—Magnesianas
 Medalla de oro.—Paris 1900
 Laxantes—Dietéticas—Depurativas—Purgantes
 No exigen régimen—Son de efecto seguro—No irritan jamás
SALES para LOCIÓN Y BAÑO
 Eficacísimas en el reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones.
 De gran utilidad en el Herpes, Eczema, Escarlatina y demás formas de la piel.
 Maravillosas en las afecciones del aparato Génito Urinario de la mujer
 SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTENTINOS
INFALIBLES contra la OBESIDAD

Agencia Universal ANUNCIOS
 para todos los periódicos de España, Europa y América
 1.º de España—Fundada en 1875
ROLDÓS Y COMP. A
 BARCELONA
 Publicidad de todas clases
 Precios económicos

GOTA
 Ningún remedio hasta hoy empleado para combatir la GOTA y EL REUMATISMO GOTOSO ha dado resultados que puedan compararse a los del
LICOR DEL D^r LAVILLE
 Es el remedio más seguro y empleado desde más de medio siglo contra la GOTA con un éxito jamás desmentido.
 DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS
 y en Casa de los S^{res} RNTA EN LAS BUENAS FARMACIAS
COBAR & FILS 20, Rue des Fossés-St-Jacques, Paris. 1033
REUMATISMOS

Higiene de la boca y hermosura de la dentadura
LICOR DE ORIENTE
 Premiado en varias Exposiciones con Diplomas de Honor y Medallas de Oro
 Único dentífico en el mundo que conserva sana, blanca y fuerte la dentadura, da vigor a las encías, desinfecta, refresca la boca perfuma el aliento, calma el dolor de muelas y evita las caries.
 Inventado y preparado por H. LILLO
AVISO IMPORTANTE
 Si queréis usar el mejor dentífico del mundo, llegar a viejas merías, Droguerías y Farmacias el LICOR DE ORIENTE.
 Cuidado del frasco: 125 gramos * Precio: 2'50 pesetas

JARABE de GIBERT
 y Grajales
 AFECCIONES SIFILITICAS
 VICIOS DE LA SANGRE
 Prepara por los primeros Médicos
 Preparado por
BOOTHBY-GUINAMÉL
 10, rue de Valenciennes, París

CREMA DE BISMUTO
 de ANDRÉS Y FABIA
 Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que De venta: farmacia frente al Compañero de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia).
Calle de San Vicente, núm. 17.

SOLITARIA
 Curación cierta en dos horas en
GLOBULOS SECRETAN
 REMEDIO INFALIBLE
 Adoptado en los Hospitales de PARIS
 Se halla en las boticas y Farmacias